

岳麓高新区 打造“红色引擎”助推高质量发展

吴鑫帆 邓婕 陈思甜

工业园区是经济发展的主战场、主阵地、主力军。在岳麓高新区，一条条生产线开足马力，一个个项目从蓝图走向现实，成为长沙工业园区走在前、作示范的典型。

产业动力强劲，园区活力十足，这背后离不开“红色引擎”的推动作用。岳麓高新区始终坚持“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”，以高质量党建引领园区、企业高质量发展，园区“红色根基”越来越牢，“红色堡垒”越来越强，“红色效应”越来越大，为园区争创“五好”园区、建设千亿级产业集群提供越来越足的“红色动能”。

党建引领厚植发展沃土

党建强、企业兴，园区高质量发展基础牢。在贯彻落实党的二十大精神开局之年，岳麓高新区坚持党建引领，厚植企业成长沃土，创新开展“党工委、纪工委入企助企行”，深化推进“全员联企行”和项目建设，优化营商环境特邀监督员“一企两员”，为园区、企业发展注入强劲活力。

“片区通勤出行非常不便，希望得到解决。”收到湘江智谷·人工智能科技城入驻企业反馈，岳麓高新区联企党员第一时间响应，经过多轮调研、线路模拟后，岳麓高新区以购买服务的形式定制了岳麓高新区湘江智谷·人工智能科技城一山塘地铁站免费通勤专线，覆盖沿线企业240余家、企业职工8600余人，打通地铁至园区的“最后一公里”，作为常规公交线路未覆盖前的过渡。

如今，经过园区多方协调和实地踏勘，常规公交线路已通达该片区，实现园区公交与地铁的短接驳和“无缝衔接”。

岳麓高新区的不少企业也“追星”，追的是一批名为“店小二”的共产党员——他们以精准服务，为企业提供全周期服务，逐渐成了企业的“知心人”。

园区企业锐意创新对此深有感触。今年，锐意创新“加码”岳麓高新区，建设低碳环保装备技术研发及产业化协同基地建设

项目。项目需要道路开口，“店小二”第一时间协调交通、市政、行政审批等多个部门到现场勘查、手续会签，第3天便完成了进场开口；项目需水电气服务，“店小二”高效协调仅用1天时间就集齐相关部门来到现场办公……聚焦项目各重点环节，“店小二”们为企业提供一对一专业服务全方位保障，为企业抢抓市场机遇提供了坚实后盾。

湖南中车智行科技有限公司将总部办公、研发中心落地岳麓高新区，但主机生产基地一直在株洲、宜宾等地布局。在这样的背景下，大客户来了长沙总部，又得跑到外地去看项目，非常不便。岳麓高新区党工委、纪工委深入开展入企助企行，带领招商和业务团队多次上门服务，直击企业痛点，在工业用地十分紧张的情况下，创新探索土地1.5级开发，提高土地集约节约利用，解决远景规划和近期开发诉求矛盾。为企业量身定制高标准、大跨距的工业厂房，计划2024年4月交付，解企业生产发展的燃眉之急。

“一窗通办”“帮代办”等特色服务持续推进，企业人才、就学、购房、市场拓展等急难愁盼问题有求必应……如今，岳麓高新区的党建品牌已成为营商环境的“金字招牌”，为企业营造有温情、有温度的发展环境。



岳麓高新区以高质量党建引领园区、企业高质量发展，推动项目从蓝图走向现实。图为统联精密项目。王志伟摄

党建聚力实现双向奔赴

货车司机行业特点，“长沙市货车司机红色之家”发布和开展短而精的“微党课”、政策宣传等宣讲活动，加快推进物流货车司机融入“红色”大家庭，提升他们的责任感和使命感。

这并非个例。岳麓高新区始终坚持“党建+产业+企业”融合发展思路，充分发挥基层党组织堡垒作用和党员先锋模范作用，让党员成长为企业骨干，把企业骨干吸纳为党员，将党支部打造成人才智库，成为技术研发、业务拓展、项目攻坚的先锋力量，实现企业与园区、党建与产业链的“双向奔赴”。

“我们党员在企业重大项目的实施中发挥着不可替代的作用。”长沙智能驾驶研究院有限公司党委副书记周淑英说。企业党员从成立之初的3名发展到今天的140余名，更多政治立场坚定、思想作风好、专业技能强的优秀员工被吸纳到党组织中来，让支部成为真正的红色堡垒。

长沙智能驾驶研究院支部书记担任多个重大项目的负责人，如第二支部书记万波深度参与了半挂车环视、智能全景系统、数字交通、轨道交通等产品的研发，是“数字交通车载智能终端”项目的

负责人，项目助力长沙获得国家第三块先导区牌照。六支部书记朱建能带领团队一起专研于低速智驾系统技术研发，先后开发了智能辅助驾驶系统与自动驾驶系统，为长沙抢占新赛道制高点提供助力。

赛恩斯环保股份有限公司“党员先锋示范岗”党员孟云参与国家重点研发计划专项等十余项国家级及省市级科研项目，助力重金属污染防治技术的创新升级；湖南澎越新材料有限公司“党员先锋示范岗”党员彭宇带领团队先后获国家发明专利授权两项，为高端制造业“国产替代”贡献了技术力量……在岳麓高新区，一个个“党员先锋示范岗”成为园区高质量发展的主力军，不断激发创新活动，推动产业高质量发展。

为进一步激活党建凝聚力，去年以来，岳麓高新区走访摸排未建党组织的非公有制企业200余家、摸底流动党员信息200余份，新成立联合党支部21个、非公企业党支部9个，顺利完成非公企业党建“组建攻坚行动”。与此同时，以联合支部为纽带，加大支部阵地建设力度，成立支部“线上阵地”，常态化支部党建指导员工作例会，让园区企业找到组织归属感。



岳麓高新区党建指导员到长沙智能驾驶研究院党委了解各支部开展主题党日活动情况。王志伟摄

民生

责编/易勇 美编/王志云 校对/谈紫

派出所收到“最流行的赞美”

原来是在民警帮助下手机失而复得的王同学点外卖送来20杯奶茶

长沙晚报11月7日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 覃亚林 唐采琴)“您的20杯奶茶已送达!”近日，一名外卖小哥来到望城公安分局高塘岭派出所接警室，将外卖送到后便转身离去。

“是不是送错地方了?”接警员正疑惑，所里明明没人点外卖啊?正在此时，高塘岭派出所副所长蒋增斌收到一条消息，原来是王同学发来的感谢信息：“非常感谢大家百忙之中抽空帮我，为了感谢各位，给大家点了奶茶。中国人

警察，永远的帅!”究竟发生了什么事，让民警收到“最流行的赞美”?故事还得从10月31日起……

“警察叔叔，我手机落公交车上了!”10月31日19时许，高塘岭派出所接到王同学求助称，其乘坐公交车回学校时，不慎将手机落在公交车上，手机存有大量学习资料。

值班领导蒋增斌接警后，迅速与公交公司调度室取得联系，根据王同学搭乘的线路及时间段，调取相关的监控视频，同时尝试拨打

丢失手机的号码，但一直处于无人接听状态。

经过调查，民警发现手机被同车一名乘客捡走，但该乘客已下车，在茫茫人海中，找到一个人实属不易。民警迅速展开排查，最终锁定了捡到手机的乘客，并立即与对方取得了联系。最终经过沟通，对方将手机交到派出所。

两小时后，王同学拿到失而复得的手机。“超级感谢警察叔叔，我本来不抱什么希望了，没想到真被你们找

到了!”王同学感激不已。

一份“意外”奶茶的背后，代表的不仅仅是感谢，更是群众对公安工作的肯定。望城公安表示，将始终如一，把实事办实好事办好，用心用情为群众排忧解难。

警方提醒：外出时，一定要妥善保管好自己的随身物品，切勿随意摆放，以免丢失，造成不必要的损失；同时，希望广大群众能够弘扬中华民族传统美德，发扬拾金不昧的精神，共建文明和谐平安社会。

“假如我养了一只川金丝猴”

长沙生态动物园科普进课堂活动启动，长沙市内学校可报名预约

长沙晚报11月7日讯(全媒体记者 贺文兵)孩子对动物有天然的亲近感，动物园承载着小朋友童年的美好回忆，如果把动物园搬进课堂，会发生什么奇妙的反应呢?日前，长沙生态动物园“科普进课堂”活动正式启动，即日起，感兴趣的长沙市内学校可报名预约。

活动旨在让小朋友们在课堂内感受动物世界奇妙的同时，进一步地了解动物、感知动物，从小树立保护自然、爱护动物的意识。为此，长沙生态动物园精心准备了“假如我养了一只川金丝猴”“亚洲象到底有多大”“我和大熊猫聊聊天”等主题课程，为同学们揭秘动物园饲养金丝猴的幕后故事，讲解亚洲象的外形特征、生活方式、不同象群的

对比等内容，让同学们全方位认识亚洲象，讲述大熊猫的发现以及名称由来、形态特点、生活习性等。

长沙生态动物园“科普进课堂”活动持续到12月，长沙市内的小学均可报名预约，报名电话：85476922。微信预约可关注“长沙生态动物园”微信公众号，在相关推文下留言学校+年级+联系人+联系电话，长沙生态动物园工作人员联系确认后即报名成功。预约成功的学校，长沙生态动物园将安排一期主题课程，由长沙生态动物园讲师进校开讲。主题课程开讲时，“长沙生态动物园”官方抖音号将同步开启课堂直播，参与本活动的学校需配合完成宣传拍摄，并授权影像资料可用于后续动物科普宣传推广。



图为长沙生态动物园的金丝猴。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

十年公益路 一心为环保

宁乡市环保志愿者协会获全国“母亲河奖”绿色贡献奖

长沙晚报11月7日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 程志平)从浏江溜子洲大桥至风雨廊桥，全长13公里的河段，我们正全力创建湖南省河小青示范河湖，打造“岸绿、水清、河畅”的大美母亲河!”7日，望着清澈的浏水河，宁乡市环保志愿者协会负责人李可立恳切地说。与此同时，一个好消息从北京传来，近日全国保护母亲河行动领导小组印发《关于表彰第十一届“母亲河奖”的决定》，宁乡市环保志愿者协会获得“绿色贡献奖”，为全省唯一。

记者了解到，“母亲河奖”是全国保护母亲河行动领导小组(成员包括共青团中央、全国绿化委员会、全国人大环境与资源保护委员会、全国政协人口资源环境委员会、生态环境部、水利部、农业农村部、国家林业和草原局)在生态环境领域设立的国家级权威奖项，共设“绿色卫士奖”“绿色团队奖”“绿色项目奖”“绿色贡献奖”“优秀组织奖”5个类别。

宁乡地处长沙西部，境内水系发达，拥有浏水、乌江、楚江、靳江4条主要河

流。为保护生态环境，2014年3月，在宁乡市委市政府的指导和各相关单位的支持下，宁乡市环保志愿者协会应运而生。十年公益路，一心为环保。宁乡市环保志愿者协会本着“团结、友爱、互助、进步”的宗旨，以发现和解决问题为导向，志愿服务活动为载体，保护生态环境为目的，开展公益环保活动，目前注册志愿者4800余人，其中党员志愿者760余人、青少年志愿者2000余人，遍布全市29个乡镇(街道)、278个村(社区)。

莲子卖出好价钱，“荷”产品充实农户荷包

长沙晚报11月7日讯(全媒体记者 朱华 通讯员 张国洁)“过去到处找人买莲子，现在有厂家上门来收莲子了!”7日，数着卖莲子的钱，望城区乔口镇盘岭村农户苏卓笑呵呵。种植了100亩荷花的他，通过采摘老莲蓬和荷叶作为深加工的原料出售，预计今年能增收2万多元。

“我们通过多方考察、反复调研，与岳阳嘉联生态农业股份有限公司展开深度合作，统一收购农户的莲蓬、莲子、莲叶等原材料，交给公司进行深加工。”盘岭村党总支书记刘浩介绍，这样的模式可以保证农户荷产品的销路，预计今年盘岭村

村集体经济收入有望突破百万元大关。乔口镇于2018年率先在盘岭村开展试点，以“党建+龙头企业+合作社+农户”的村集体经济模式，集中流转3000余亩土地，利用当地水域资源丰富的优势，因地制宜发展“荷花+小龙虾”特色产业，打造了一条集“产、销、加、研、学、游”于一体的小龙虾全产业链，2022年，该村荷花虾产业达1800万元，荷花虾也成为乔口的一张闪亮名片。除了做大做强龙虾产业，乔口还注重发展荷花经济。今年，乔口引进湘莲产业延伸项目，开发高品质荷叶茶、银耳莲

子羹等“荷”产品，为农户拓宽增收渠道。

“我们会为农户提供相应的种植技术支持，并且按照高于市场价的价格收购莲子、荷叶等原材料。”岳阳嘉联总经理郝斌说，“下一步，我们将用产量更高、品质更好、抗病性更强的太空莲与油菜相结合，在盘岭村试行莲油轮(套)种模式，有效实现土地资源利用效益最大化。”

近年来，乔口镇充分利用“荷花+”模式发展荷花虾特色产业，同时不断完善深加工延长产业链，不断提升“荷”产品附加值和品质，带动农户在家门口就业，实现“荷花+”产业的风光和“钱景”共赢。

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ办理 微信办理 星收银(付款)

电话: 0731-82205305
QQ: 800083498
微信: 长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告声明 声明 九芝堂(湖南)健康管理有限责任公司九芝堂健康大楼中医门诊部(许可证登记号 PDY00696443 010517D1202) 经开福区卫生健康局批准:自2023年11月8日起拟新增设中医外科。 特此声明。 九芝堂健康大楼中医门诊部	遗失声明 浏阳市花盛烟花制造有限公司遗失2021年7月6日湖南省应急管理厅发的安全生产许可证正、副本,编号:(湘)YH安许证字(2019)019058号,声明作废。	遗失声明 长沙县征地拆迁中心遗失银行开户许可证,核准号:Z5510000366603,帐号:731903699510258,声明作废。	遗失声明 湖南迈锐凯建筑工程有限公司遗失公章一枚,特此声明作废。	下列证件声明作废 ●赵玉华遗失长沙市天心区太平街马家巷15号204房的房屋租赁合同(A类),合同编号 HT-H L2016002165-A,声明作废。 ●杨万遗失残疾证,证号 430122 19941105031552B1,声明作废。 ●肖思明遗失赤岗新村4片6栋204房 HL2015102710137号长房集团公有住宅租赁凭证,声明作废。 ●杨军遗失残疾证,证号 430122 19691205003743,声明作废。
--	--	---	--	--